

民建聯區選大敗 曾鈺成輸得心服：最心痛有人歡呼



民間智庫MWYO日前舉辦「傾城」論壇，邀請各界人士就近日時事議題發表意見，其中一節以「青年與政治」為的座談會，有立法會前主席兼民建聯創黨主席曾鈺成、民主黨立法會議員鄺俊宇、立法會議員陳凱欣、「國難五金」老闆李政熙、屯門三聖區候任區議員巫堃泰及新民主黨社區主任劉聖雪出席。曾鈺成在席間提及民建聯在區議會選舉大敗，表示「輸得心服口服」，唯心痛聽到有人在街上為此歡呼。

李政熙：暗殺政要 黎明才有機會出現

主持在開始討論時，率先向李政熙提出問題：「大家常常說黎明來臨前是黑暗，你覺得現在是黑暗了嗎？何時才是黑暗？」李政熙回應指，現在仍未夠「黑暗」，因為在是次反修例風波中，受傷、死亡的人未夠，還未夠淒慘，所以大家才會還坐在這裏討論，而不是出去抗爭。他又指，香港要出現曼德拉帶動革命、推動武裝組織、黃背心般武裝抗爭、暗殺政要，才有機會有黎明出現。

曾鈺成：建制派大敗未必是壞事

曾鈺成回應李政熙時表示，現時未到最壞的境地，是香港的福氣，明言自己支持和平、理性的方式，流血暴力只會換來更多暴力。他又質疑，如果香港發生暗殺等行徑，是否真的可以實現人民訴求。

曾鈺成更直指李政熙的「國難五金」是發「國難財」，其利益根本與社會的根本利益不一致。他又指李政熙主張抗爭，那為何還坐在此「浪費時間」。李政熙隨即揶揄曾鈺成，指他在理工

大學救了一位朱姓女生，十分「欣賞」。

曾鈺成強調自己當日在理工大學救出76人，並解釋外界以為朱姓女生是達官貴人才會被救，事實上不然，她只是他唯一知道名字的求助人，所以當日才叫喚她的名字。他又指，事後有向該位女生道歉，認為自己連累對方被「起底」。

對於民建聯在區議會選舉大敗，曾鈺成表示「輸得心服口服」，指最痛心的不是民建聯輸議席，而是聽到有人在街上為此歡呼。他特別提到，雖然非建制派勝出了大部分議席，但仍有四成人投票支持建制派，他們在這個強烈政治化的氣氛下，仍然願意表達立場，值得重視。

曾鈺成形容建制派大敗未必是壞事，指建制派當初勝出是十分艱苦，是抱着會輸的心態，盡力去贏選民的支持。

鄭俊宇：年輕人的代價實在太大

對比起李政熙的流血革命，鄭俊宇表示自己支持「不受傷、不流血、不被補」，形容近日反修例運動最讓人感动的地方，是大家先設想他人，然後才考慮自己。對於外界經常提及的「攞炒」，他認為提出「攞炒」的人根本不想「攞炒」，只是因為政府不理會人民的訴求，才迫到年輕人這樣選擇。

鄭俊宇直言，年輕人的代價實在太大，而他們的卑微願望只不過是回家，又指自己要向年輕一代致敬，認為因為有他們，香港才這樣美麗。然後他邀請現場的觀眾為香港的青年拍掌。

主持人轉述觀眾問題，指如果運動中示威者暴力升級，在座嘉賓會否割席。鄭俊宇反問怎會割席，指這些充滿恐懼的年輕人，有些已經被家人割席，「我們怎能割席？」他其後回應觀眾質疑是否支持「血債票償」，明言並不支持，指自己的願望十分卑微，就是希望大家都可以平安回家。

巫堃泰形容選舉是雙面刃

陳凱欣認為政府在是次反修例風波中的表現強差人意，直指如果政府至今仍不知道自己沒做到什麼、未回應什麼，是十分糟糕的，並指政府有必正面回應有關警察暴力問題，然而已經錯過最佳的時機。

陳凱欣質疑，提倡「攞炒」的年輕人有否想過一班默默工作的人，舉例指自己剛才便收到有幾間酒家結業的消息。她認為，年輕人不應只為自己設想，而另一方面政府也應設立平台讓年輕人好好表達自己的聲音。她強調不支持年輕人以流血或留案底的方式換取「更好的未來」，又指自己每見到有年輕人受傷，亦感傷心，不希望這情況繼續出現。

巫堃泰評論區議會選舉時，形容選舉是雙面刃，指選舉除了有公投的意義外，也會有人希望在政治制度中見到新的臉孔、新的看法；否則壓倒性的勝利是不可能出現的。又他提醒香港人不要太高興，現時最重要的是借現有成果支援街頭運動。

劉聖雪認為是次區選變得政治化，而非往日區選重視的民生工作、地區設施。她坦言擔心示威者日後仍會破壞社區設施。